

中共福州英华职业学院委员会

简 报

[2023]第九期 (总第一百三十六期)

2023 年 4 月

我院组织收看全市教育系统党建思政工作会议

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，贯彻落实全国、全省、全市教育工作会议精神，重点部署安排 2023 年党建思政重点工作任务。4 月 6 日，2023 年全市教育系统党建思政工作会议召开。会议采取视频方式，我院在鹤龄楼 804 会议室设立分会场收听收看会议，学院党政领导、全体党委委员、各党支部书记、各处室系部负责人等参加会议。

会议认为，2022 年，全市教育系统党建思政工作取得了明显成效，广大党建思政工作者付出了心血智慧和辛勤汗水。2023 年，各县市区教育局、各级各类学校和委局机关各处室要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习贯彻党的二十大精神，认真贯彻全国、全省、全市教育工作会议部署要求，大力实施“深学争优、敢为争先、实干争效”推动“党建领航、经济领跑、民生领先”行动，扎实推进党建、思政工作守正创新，作出新的更大的贡献。

会议强调，党建工作是办学治校的基本功，思想政治工作是学校各项工作的生命线，两级教育主管部门、学校党组织必须练好“基本

功”，攥紧“生命线”，抓好党建思政工作，为教育改革发展提供组织保证、人才资源、理论支撑、精神动力、舆论支持。一是要提高政治站位，高度重视党建思政工作。二是要突出工作重点，围绕教育根本问题抓落实。抓好新思想凝心铸魂工程、党建思政重点改革工程、学生德育守正创新工程、班子队伍生态成长工程等“四项工程”。三是要强化责任担当，确保集中统一安全稳定。

会议要求，一要推进党的创新理论武装，牢牢掌握意识形态工作领导权。二要一体化推进大中小学思政教育，打造福州特色“大思政样本”。三要因势利导做好学生德育工作，着力培养时代新人。四要建强组织加强管理，推进党建融合引领教书育人。五要落实党组织领导的校长负责制，促进办学治校水平优化提升。六要切实履行党管干部职能，着力加强干部队伍建设。要坚持标准，选贤任能。

会议最后指出，各级各类学校要始终保持政治清醒，落实党的全面领导，紧紧围绕“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的教育根本问题，强化中华民族共同体意识教育，牢牢把握大团结大联合主题，通过抓好统战对象团结教育，加强学校团队工作交流合作，职工之家建设，发挥“五老”作用等方式，努力把学校工作涉及的方方面面力量调动起来、资源整合利用起来，在学校党组织领导协调下，促进干群、师生、家校等关系和谐稳定。要聚焦共青团员、少先队员政治启蒙和价值观塑造，突出政治性、先进性、群众性，不断增进团队工作的时代感、实效性、美誉度。

我院将持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，贯彻落实全国、全省、全市教育工作会议精神，不断强化党建与思政工作的深入融合，加快构建思政育人体系，实现教育高质量发展。

